

# 全省公安机关夏季治安打击整治行动十大典型案例公布

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)10月10日下午,甘肃省人民政府新闻办召开的全省公安机关夏季治安打击整治行动新闻发布会通报了十大典型案例,涉及电诈、假冒伪劣、网络赌博等案件。

## 一、兰州西固“6·17”特大系列诈骗案。

今年7月,兰州市公安局西固分局成功破获一起部督特大系列诈骗案。该犯罪团伙假冒央企、国企及政府单位对毕业生实施就业诈骗,涉及央企、国企及党政事业单位43家,受害人400余名(均为应往届毕业大学生),涉案金额8000万余元。截至目前,抓获犯罪嫌疑人20名,破获刑事案件182起,查获收缴作案工具200余份,挽损800万元。

## 二、兰州安宁“6·06”特大生产销售假冒注册商标商品案。

今年6月,兰州市公安局安宁分局侦破一起特大生产销售假冒注册商标的商品案,打掉一个涉20个省份、集产供运销4个层级团伙,抓获犯罪嫌疑人14名,查封电商平台售假网店21家,捣毁窝点1处,查实已销往全国假冒品牌电视机2万余单,现场查获未销假冒品牌电视机400余台,涉案金额5000万余元。

## 三、王某等人侵犯公民个人信息案。

今年4月,兰州七里河、张掖高台公安机关网安部门相继发现,有网民贩卖电商平台订单信息,涉嫌侵犯公民个人信息犯罪。在省公安厅网安总队统一指挥下,两地公安机关联合攻坚,深挖扩线出一个以电商平台无货源商家为源头的订单解密类新型网络犯罪链条,抓获王某等上下游犯罪嫌疑人40名,并扩线出多个相同团伙。7月初发起全国集群战役,查处违法犯罪嫌疑人84名,采取刑事强制措施65人,行政处罚违法行为人19名,体系化摧毁了此类新型网络犯罪链条。

## 四、兰州王某赌博案。

兰州公安机关工作中发现王某创建微信群,以线上“德州扑克”竞技赛为幌子,组织本地及众多外地人员在兰聚



全省公安机关夏季治安打击整治行动新闻发布会。

众赌博。今年7月,兰州公安机关通过深挖扩线,发现市内存在规模较大、赌客众多、赌资巨大,且作案手法以“德州扑克”竞技赛为主,雇佣“荷官”开设线下赌博场所的新型涉赌犯罪团伙。随即组织开展2波次收网打击行动,捣毁“线上+线下”6处新型涉赌窝点,查获赌资48万余元,抓获涉赌人员106名,已采取刑事强制措施35人,行政处罚66人。

## 五、金昌金川“6·02”特大非法制售“特供酒”案。

今年8月,金昌市公安局金川分局发现一犯罪团伙以某酒厂为掩护,使用食用酒精、甜蜜素等原料冒充固态法酱香白酒,并非法印制带有特殊标识的包材加工各类“特供酒”,以“内供”名义向全国销售非法牟利。通过合力攻坚,抓获主要犯罪嫌疑人6名,捣毁生产、仓储、销售窝点4处,现场查扣成品假劣“特供”“专供”酒1.3万余箱8.1万余瓶、各类包材3万余件、劣质基酒1.45吨,实

物货值6000万余元。

## 六、酒泉“12·11”虚开增值税专用发票案。

今年9月,酒泉公安机关侦破“12·11”虚开增值税专用发票案,抓获犯罪嫌疑人25名,打掉犯罪团伙3个,发起全国集群战役并被公安部挂牌督办。经查,该犯罪团伙为了获取不法利益,使用“油卡套票”等犯罪手段,为18个省份520余家“空壳”企业虚开增值税专用发票,价税合计26亿余元。该案的成功侦破,有力维护了国家税收安全和成品油市场秩序。

## 七、“7·19”非法获取计算机系统数据案。

今年7月,酒泉肃州公安网安部门发现,本地一网民售卖明星演唱会黑客抢票软件,经扩线深挖,查明以荣某某为首的犯罪团伙,高薪雇佣技术开发、推广引流、销售代理人员成立工作室,制作销售非法抢票软件。8月,肃州分局组织

精干警力赴广东等地开展集中收网行动,抓获骨干成员及代理11名,摧毁窝点2处并梳理出涉23个省份200余名代理人员。9月初发起全国集群战役,已采取刑事强制措施31人,行政处罚5人。

## 八、天水“4·22”恶势力集团案。

今年7月,天水市公安局秦州分局打掉一个“软暴力”催收非法债务的恶势力集团。该集团通过承接多个网络贷款平台催收业务,利用非法获取的公民个人信息对被害人及其亲友、同事、单位等实施电话轰炸、辱骂、威胁、恶意投诉、发布恶意评论留言等“软暴力”犯罪,从事网络非法催收债务活动。截至目前,抓获涉案人员115名,已采取刑事强制措施93人,扣押冻结资产427万余元。

## 九、天水“8·14”特大伪造货币案。

今年8月,天水市公安局麦积分局侦破“8·14”特大伪造货币案。省市县三级公安经侦部门协调联动,一体作战,加强对上下游犯罪网络的分析研判,一举捣毁制假、售假犯罪窝点2处,抓获犯罪嫌疑人7名,现场查获全套制假工具及模板30余件,2015版100元假币和残币1.2万余张,合面值120余万元。该案是新中国成立以来我省破获的最大伪造货币案件,为维护国家货币安全作出了积极贡献。

## 十、定西“3·01”跨境网络赌博案。

今年2月,定西市公安机关工作中发现一网络网站。经侦查,该网站服务器架设在柬埔寨,网站运维、资金洗转等组织架构严密,在国内大肆招揽层级代理与参赌人员,属典型跨境网络赌博平台。7月,在省市县三级公安机关的合力攻坚下,该案成功收网,抓获国内代理及资金洗转等犯罪嫌疑人103名,冻结涉案资金3000余万元,现场扣押作案手机200余部、记账本150本、银行卡310张。

### 新闻链接

## 2024全省公安机关夏季治安打击整治行动破获刑案8515起

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)10月10日,记者从甘肃省人民政府新闻办举行的全省公安机关夏季治安打击整治行动成效新闻发布会上获悉,2024年行动期间,甘肃公安共破获刑事案件8515起,查处治安案件26400余起,抓获违法犯罪嫌疑人33000余名;刑事、治安案件同比分别下降35.9%、21.8%;全省413场次大型群众性活动安全顺利举办。

2024年夏季治安打击整治行动开展以来,甘肃公安严打突出违法犯罪,破获命案积案8起,对101起大要案件联合攻坚,对86起重点案件挂账督办,收网抓获违法犯罪嫌疑人3900余名;打掉黑恶势力组织19个、村霸10个。紧盯“黄赌毒”“盗抢骗”等夏季多发易发案件,特别是对赌博、侵财等违法犯罪快接快处、快查快办,其中寻衅滋事、故意伤害、入室盗窃3类案件立案数同比分别下降19.8%、16.3%和42.8%。破获各类经济犯罪案件、电信网络诈骗案件1200余起,打掉犯罪团伙112个,通过预警劝阻、及时止付,近百万名群众免遭上当受骗。

行动期间,全省各地在集中统一开展夏夜治安巡查宣防行动基础上,自选时间、自定区域开展清查行动1300余次,检查重点场所35000余个。结合秋季开学时段,强化警校联防,日均出动护学警力12000余名,保障中、小、幼学生上下学安全。同时,交管部门会同交通运输等部门,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重交通违法行为,全省较大以上交通事故数和死亡人数同比分别下降42%、57.9%。

同时,各级公安机关深化旅馆、网吧等场所隐患排查整治,查获现行违法犯罪嫌疑人684名,服务救助群众19000

余人次,并会同有关方面化解矛盾纠纷27000余起。在省内部分地方发生汛情灾情时,公安机关全力投入防汛救灾、隐患排查、重点守护等工作,协助转移受灾群众42000人次。

此外,公安机关联合综治员、社区干部、志愿者等力量,深入休闲娱乐、集市夜市、务农务工等场所,广泛开展防电诈、防邪教、防溺水、防盗窃、防矛盾纠纷、防治安灾害事故等“六防”警示宣传,特别是通过以案释法等方式,对未成年人、独居老人、留守妇女等易受侵害群体开展靶向宣传,增强此类人群安全防范意识和能力。

### 新聚焦传媒

#### 新聚焦电梯广告

①广告形式  
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区  
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场  
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼  
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业